

# 许昌日报

2020年7月9日 星期四 农历庚子年五月十九

许昌日报社出版 国内统一刊号:CN41-0013 网址:http://www.21xc.com

## 县域新闻

值班总编 徐民府  
编辑 李咏梅 校对 余文斌

### 古寨壕整修记

本报记者 杨伟峰

#### 核心提示

襄城县丁营乡榆孙村有一条长约2500米、环绕全村的古寨壕。几年前,古寨壕是村里的排水沟、垃圾池,是村容村貌脏乱差的罪魁祸首,群众对此怨声载道。为了让古寨壕重新焕发出生机,在驻村第一书记王文涛和刘海洋的努力下,该村解决了规划、资金、蓄水等难题,古寨壕也逐渐摆脱了臭气脏塘的旧貌,呈现出干净整洁的新颜。

“真是没想到,这么多年的‘龙须沟’能变成今天这个样子。以前没人愿意在古寨壕旁边住,现在那儿却成了大家眼中的‘风水宝地’!”7月6日,襄城县丁营乡榆孙村村民王均成提起村里古寨壕的整修,高兴得不拢嘴。

榆孙村有个与众不同的地方:一条长约2500米的古寨壕环绕全村。这条古寨壕曾保护了村民的生命和财产安全。如今,早已干涸的古寨壕成了排水沟、垃圾池,还被群众见缝插针种上了农作物,各自一块,杂乱无章。眼看古寨壕成为村容村貌脏乱差的罪魁祸首,群众怨声载道,历届村“两委”班子却无计可施。

变化出现在2017年。当年11月,时任市政协办公室副主任的王文涛被派往榆孙村任驻村第一书记兼工作队队长。为了让古寨壕重新焕发出生机,王文涛决定对古寨壕进行综合整治。可群众心里犯了嘀咕:清理垃圾、疏浚河道、整治私搭乱建……哪件事都不难做,能成吗?

王文涛没吭声,心里却打定了主意。一次次开会、一次次交心,反复问需于民、问计于民,大家看到了他的决心,决定跟着他干。2018年3月,王文涛带领榆孙村党员干部对进村公路和村文化广场周边的古寨壕进行整修,并在古寨壕两侧栽种了4000多棵果树,沟底种上了莲藕。经过两年多整修,这段800多米长的古寨壕成了村里一道亮丽的风景线。夏、秋两季硕果累累,村民茶余饭后沿着壕边小路散步聊天儿,对整修工作赞不绝口。

今年3月,市政协向榆孙村派了新的第一书记刘海洋。村支书张会兵又向王文涛、刘海洋提起整修剩余古寨壕的想法。他们研判之后发现面临三大难题,即缺乏专业规划,标准不明确;村里没有集体经济,资金无着落;水资源匮乏,修完还是荒沟。

带着这些问题,王文涛和刘海洋回到市政协,向市政协秘书长高坤黎作了汇报。高坤黎马上联系市政协专家委员、市规划设计院副院长何伟,请求支持和帮助。何伟带领市规划设计院的工程师和测绘队来到村里,利用无人机对古寨壕进行全方位测量,掌握详细数据。

为下一步规划设计奠定了基础。解决了规划难题后,王文涛、刘海洋和张会兵又协调丁营乡政府安排工人和机械,解决了资金问题。同时,他们积极向襄城县政府打报告,申请引汝河水入壕,解决蓄水问题。

规划图纸出来后,榆孙村党员群众齐上阵,主动参与古寨壕整修。经过两个多月的辛勤努力,古寨壕面貌大为改观,积存的垃圾被清理一空,新修了景观道路,栽种了绿化苗木。虽然还没引来水,但已经摆脱了臭气脏塘的旧貌,呈现出干净整洁的新颜。

“古寨壕整修实现了变废为宝、变废为景,也得到了群众的大力支持。下一步,我们将加大整修力度,并以此为契机开展人居环境整治,让榆孙村‘颜值’越来越高!”王文涛、刘海洋对榆孙村的发展充满了期待。

近年来,襄城县库庄镇以党建引领脱贫攻坚,调整农业产业结构,引领各村发展莲藕、金银花等特色种植业,构建集观光、休闲等于一体的生态旅游框架。其中,该镇黄桥村的500亩生态荷塘共吸纳16户贫困户入股、务工,帮助村民脱贫致富。图为7月6日,游客在襄城县库庄镇黄桥村生态荷塘观光旅游。

本报记者 史晶 通讯员 古国凡 摄



### 建安区

#### 召开残疾人就业专场招聘会

本报讯(记者 孔刚 通讯员 张鹏 何伟)7月3日,建安区残联召开2020年残疾人就业专场招聘会,5家知名企业进场招聘,65名残疾人当场与用人单位达成就业意向。

在招聘会现场,三全食品、第五人民医院、建安区中和燃气有限公司、许昌远东传动轴、许昌奥蕴实业有限公司等知名企业前来招聘,提供电商数据运营、客服、发制品加工、美工、保洁、安全员、机械加工食品生产、库管员等适合残疾人的岗位。求职的残疾人在残联工作人员、用人单位和用人单位沟通交流,不少人找到了适合自己的工作岗位。

一直以来,建安区残联高度重视

残疾人就业工作,尤其是低保贫困户家庭残疾人。据了解,为召开好此次招聘会,该区残联积极与相关企业协调,询问企业发展情况,了解职工生活情况,鼓励支持企业设置适合残疾人的岗位,并就残疾人的生活和权益如何得到保障等问题与各企业进行深入交流,确保残疾人的各项权益能够得到保障。

为做好残疾人就业工作,满足他们日益增长的就业服务需求,此次招聘会通过帮助有劳动力和就业愿望的残疾人实现就业,搭建用人单位和残疾人双向交流平台,更好地为用人单位和残疾人求职者提供便捷、优质的服务,进一步推进建安区残疾人就业工作健康发展。

### 示范区

#### 蒋东村:开展主题党日活动

本报讯(记者 苏杭)为坚定理想信念,近日,市城乡一体化示范区(以下简称示范区)永兴街道办事处蒋东村党支部开展“牢记初心使命,争当出彩先锋”主题党日活动。

在活动中,党员们认真填写了“党员初心使命四问表”,回忆了当年入党时的心情,踊跃发言,气氛热烈。大家表示,要坚定理想信念,不忘初心,牢记使命,自觉加强党性修养,提升精神境界;要爱岗敬业,结合自身工作实际,从点点滴滴做起,不断提高业务水平和为村民服务的能力。

活动结束后,为进一步发挥党员先锋模范作用,蒋东村党员干部、巾帼

志愿者自发前往年老体弱的老党员、困难群众家中,开展志愿服务活动。他们为老人理发、打扫庭院、晾晒被褥,主动打扫村内文化广场,清除村内道路两侧杂草,通过义务劳动体会奉献的快乐,进一步增强党性修养,用实际行动践行党员职责。当天晚上,蒋东村党支部还组织党员群众在村室大院观看了系列红色教育影片。

该村党支部书记刘新成说,主题党日活动进一步增强了基层党组织在广大党员群众中的凝聚力,让老党员、困难群众感受到党的关爱和温暖,也使青年党员受到极大鼓舞,不忘初心,继续前进,让党的精神薪火相传。

### 襄城县

#### 城关镇:让“五好”党组织强起来

本报讯(记者 朱庆安 通讯员 卢晓培 师会峰)自全市“创‘五好’、强双基”示范行动开展以来,襄城县城关镇采取有力措施,全力打造“五好”党组织,有力推动各项工作顺利开展。

该镇在加强班子建设的基础上,结合“创‘五好’、强双基”和城市精细化管理工作,让183名镇、社区干部和263名无职党员全部下沉到三级网格,做到人人有责任、肩上有担子。该镇除落实好“三会一课”“主题党日”“初心使命四问”等规定动作外,还开展了机关干部“每日一讲”,优秀党支部书记、站所负责人“每周一课”,以及“业务大讲堂”、党建专题培训等,提高了基层干部的政治水平和业务能力。

同时,他们利用老街一期完工和建业大食堂投入运营的有利时机,打造“有襄城历史、有襄城文化、有襄城味道”的古韵老街,巩固了“一圈两区一线”的镇域发展格局。据悉,该镇14个社区今年谋划的菌菇种植、云鸽日用品生产等26个集体经济项目和招商引资项目正抓紧进行,形成了比学赶超的发展氛围。

该镇负责人表示,他们还加强“三治融合”,完善治理体系,通过“好婆婆”“好媳妇”“城关好人”“十星级文明户”“疫情防控优秀志愿者”等350余名先进典型传递正能量,引领社会新风尚,为全县加快城市化发展进程探索路径、打造亮点。



近期,襄城县紫云镇雷洞村把村内老旧民居提升改造成环境优美的农家院落,吸引了周边群众前来观光旅游,以民俗特色产业带动村级集体经济发展,助推乡村振兴。 冯子建 摄

### 基层传真

#### 禹州市浅井镇 全力做好防汛工作

本报讯(党晓峰 崔新周)入汛以来,禹州市浅井镇及早完善应急预案,储备防汛物资,进行防汛演练,多措并举做好防汛工作。

立足“早”字。该镇及早制订防汛预案,召开各村水库管理员、河道管理员会议,部署防汛工作;建立镇、村防汛抢险应急队伍,镇机关组建了50人的防汛抢险常备队,各村都建立了100人的抢险突击队,各村民小组都成立了巡逻队,8座小型水库也分别组建了100人的抢险队伍;购置了铁锹、木桩、手电筒、救生衣、编织袋等防汛物资;协调镇域内各企业置备砂石、铲车、挖掘机等,以便随时调用。

突出“细”字。该镇每天都发布雨情信息,组织机关干部深入各水库、河道、地质灾害点、采矿区等排查隐患;组织村级河长和沟渠保洁员加强水库及下游河道疏浚保洁;通过微信群等各种渠道,广泛宣传防洪减灾知识。

注重“实”字。该镇防汛指挥部指导各水库、河道防汛人员,按照预案分别进行一次抢险救灾、组织转移、抢险抢险等实战演练,确保关键时刻拉得出、冲得上;利用治安联防等监控平台对各河道进行观测,随时掌握雨情、汛情。

“我们早安排、早落实,全力加强汛期备战,就是坚持预防为主,做足防汛功课,有效保护人民群众的生命和财产安全。”该镇党委书记王高伟说。

#### 示范区尚集镇 举办健康知识教育讲座

本报讯(于晓玲)为引导机关干部养成健康的生活方式,增强自我保健意识,7月7日,许昌市城乡一体化示范区尚集镇政府邀请河南省安全健康教育中心老师胡金磊,举办了以“共建共享,健康中原”为主题的健康知识讲座。

在讲座现场,胡金磊对各种急救知识和职业性骨骸疾病的预防、治疗进行了深入浅出的讲解,并穿插现场体验、知识问答等互动环节,气氛异常热烈。

讲座结束后,大家纷纷表示,在当前疫情防控进入常态化的形势下,开展这样的活动很有必要,获益良多,希望以后能够经常开展。



### 新时代 幸福都是奋斗出来的

如今,位于襄城县产业集聚区的智工机械制造有限公司通过加大科技创新力度,先后研发生产电磁炒货机、电磁烘干设备等系列产品,拥有知识产权39项,产品销往欧洲及东南亚17个国家和地区。预计今年上半年,该公司可实现工业总产值1000万元。

▲该公司研发生产的电磁炒货机。

▲该公司员工对智能烤烟设备进行调试。

本报记者 乔利峰 摄

#### 鄢陵县彭店镇韩老村大力发展羊肚菌种植产业 小小羊肚菌 托起致富梦

本报记者 冯子建 通讯员 陈建民 李雪洁

### 决战决胜脱贫攻坚

朵朵羊肚菌犹如一把把褐色小伞,破土而出,长势喜人……7月7日,在鄢陵县彭店镇韩老村羊肚菌种植基地,满地娇嫩饱满的羊肚菌,着实让记者震撼。

“羊肚菌作为一种稀有食用菌种,营养价值特别高,市场前景也很好,品相好、晒干后的羊肚菌每公斤四五百元呢。”该村党支部书记韩占峰说起羊肚菌,颇为自豪。

前些年,位于彭店镇东北部的韩老村,地理位置较为偏僻,没有支柱产业,村集体经济几乎为零,群众增收较为困难。2018年3月,村中“能人”韩占峰被父老乡亲推选为村党支部书记。之后,如何发展壮大村集体经济,带领群众致富奔小康,成为韩占峰等村“两委”干部苦苦思索的问

题。

他山之石,可以攻玉。当年春天,韩占峰带领村“两委”干部,千里迢迢奔赴四川成都、绵阳等地,学习先进地区发展村集体经济的做法。经过考察、遴选,他们决定引进羊肚菌种植技术,发展特色产业。“俺们这儿的土壤、气候,非常适宜种植羊肚菌,产出的菌营养价值更高、品质更优。”韩占峰说。

羊肚菌很珍贵,营养价值较高,但是,它对种植环境和种植技术要求也高,如果管理工作不到位,生长就得不到保障。尤其要时刻注意大棚里的温度和湿度,还要适时通风、灌溉的时候,水量不能太大,否则,就会影响羊肚菌的产量。

很成熟,但是,羊肚菌的产量还可以。目前,已建有46个羊肚菌种植大棚,占地面积30多亩。”韩占峰说,保守估计,每亩地收获400公斤新鲜羊肚菌,每公斤按市场价140元左右计算,每亩地收入56000元,除去成本、人工等费用,每亩地纯收入4万多元。

羊肚菌种植不仅发展壮大了村集体经济,还为贫困群众及不能外出务工的乡亲提供了在家门口就业的机会,为他们增收致富带来了新路子。“俺们在羊肚菌种植基地搭棚、整地、施肥、采摘,一天80元,在家门口就业挺不错的。”说起如今的工作,该村贫困户韩宏磊非常满意。

谈起下一步发展,韩占峰表示,他们将以万物昇农业公司为龙头,通过“合作社+土地+农户”经营模式,计划发展20亩羊肚菌种植基地,并采取群众入股方式,计划募集股金20万元,收益与股份挂钩,按股分红,多股多得,带领父老乡亲走上致富路。

“今年是种植的第二年,技术不是